

“00后”女孩在上海砸墙砸成包工头

带着几十人一起“闯荡”，赚出了体面生活

大锤抡到墙上，把小雪的人生砸出两面。一面是生活在杭州的全职妈妈，一面是在上海当包工头。

近日，这个在上海拆旧房子的“00后”女生在社交平台走红。没有高学历，如何推倒命运的墙？新一代拆旧工人，怎么去打磨新的工作模式？一个小人物如何在大上海破壁？或许，从小雪的故事中能寻得一种答案。



工人忙不过来的时候，小雪也抡大锤拆房。 受访者供图

记者 李静 李岩松

从全职妈妈 到上海包工头

一整个上午，小雪都没歇脚，到浦东开工，又到黄埔谈价。她已经熟悉了工地上的灰尘，习惯了忙碌的日子。

这是一个“00后”女孩过去没想过的生活轨迹。

1999年，小雪出生在湖北一个农村家庭。因为学历不高，小雪做过前台接待，送过外卖。2020年，她和丈夫陶哥在杭州生活。丈夫做过咖啡师，干过滴滴司机，后来当了外卖员。小雪怀孕后，在家做起全职妈妈——每天围着孩子和丈夫两个人转。

2021年，小雪回湖北老家时，买回一只小猫。为了打发时间，她在小红书上分享小猫日常，结果每一条帖子都火了。

当时丈夫陶哥建议，让小雪在上海帮在平台上帮在拆旧的爸爸发个帖子。小雪说：“这条广告当时有二三十人来咨询，最终成交三四单。”

订单越来越多，爸爸那边忙不过来了。小雪和陶哥商定后，当晚收拾行李，第二天就出发去了上海。

那时的小雪并没有想到，她会在上海当起包工头。

每周拆四五套房子 忙不过来就亲自抡大锤

初到上海，小雪一边在家照看孩子，一边负责帮爸爸所在的工程队联络客户。小雪发现很多拆旧的房东都是年轻人，老师傅与他们沟通难免存在代沟。工程队干的活有时不符合对方要求，有时要彻夜赶工，有时还被拖欠工资。于是小雪主动提出帮忙报价，成交率明显提高。

小雪逐渐摸到了门道，从2023年春节后，她正式成了包工头。联络、报价、上门、安排施工、交接工程，小雪全都包揽。

过去，工程队有活就干，没活干等，大伙儿有时在家空闲一个月。现在，小雪联系订单，工程队甚至忙不过来。爸爸起初还担心年轻人干这行会吃不消，现在则觉得他们挺厉害。

小雪的工程队现在平均每周拆四五套房子。她粗略地计算了一下，从2021年7月到2023年9月，“我们拆过的房子，总市值超过了6亿”。

实在忙不过来的时候，小雪就亲自上阵——抡大锤。砸墙不是单纯的力气活，更是技术活。在她看来，工人的底气就是技术。

很多人好奇，一个“00后”女孩带着十号人“闯荡”上海会有多难？

目前，小雪的工程队有四十多人，年龄构成在四五十岁，工友大都是沾亲带故。这样的团队，管理起来难度可想而知，但大家都服她。小雪的秘诀就是把规矩说在人前，“拆旧不是一帆风顺的，有需要返工的，那就要谁干的谁自己返工”。

爸爸在上海干拆旧已经有几十年了。原本，装修公司扣除一部分，工长扣除一部分，到工人手里的收入就有限了。

小雪想脱离这种模式，她直接寻找客户，这样能提高工人收入。她给工人一天发400元，比上海拆旧市场的平均日薪高了100元。

工程队有一个大叔，儿子患病，妻子身体也不好，他只能外出打工挣钱。大叔个子矮，力气小，技术有限，却从不偷懒。他用一锤一铲，“砸碎”一张又一张药费单。

“很多工程队是不要他的，我们还是留下了他。”小雪说，“这些人到外地打工，最直接的追求是钱，这样才能赚出更体面更好的生活”。

以后继续努力 过好自己的小日子

在小雪的朋友圈，她也会晒出新做的美甲，化的好看的妆。但到了工地，累的时候，她铺个袋子就能睡着。

对小雪来说，上海是他们发展的地方，她不想放弃这里。拆旧拆了这么多套房子，小雪当然也想在上海有个安身之所，但她还是打算以后回老家去买房。

“这两年来，我最大的感受就是上海这座城市太大了，发展得太快了。”没有高学历，没有一技之长，小雪在上海当上包工头，她心里那种渺小感在逐渐散去。她说，这么活着踏实。

关于自己的原生家庭，小雪不愿多言。她也正在通过自己的努力，弥合着原生家庭曾经带来的“伤痕”。

小雪的心愿很简单，过去经历千锤百炼，以后继续努力，过好自己的小日子。

编辑：蓝峰 美编：马秀霞 组版：颜莉

幸运+仪式感+无限可能 济南小姐姐领大乐透大奖705万元



本报投注一等奖。

幸运！10元机选票带来惊喜大奖

在等待兑奖过程中，L小姐姐和我们分享了买彩票的经历。她表示，自己买彩票比较随意，主要看心情：“我平时都是有一搭没一搭地买彩票，觉得心情好的时候会买，有感觉的时候也会买。不过这次万万没想到会中一等奖，我看全国就中出了5注，这‘泼天’的幸运竟然落到了我头上！”这次中奖的5注号码都是机选的，花了10块钱，中了7050476元。开奖当晚，L就得知自己中奖了，“当时真的脑子一下子蒙了，缓了一会叫来闺蜜帮我一起看了几遍，确定了之后，立刻喊上好朋友陪我一起来领奖！”

仪式感！买彩票为生活增添

别样色彩

领奖时，小姐姐开心地戴上体彩吉祥物“乐小星”的头套，伸出手比了个“耶”，让朋友帮她拍照记录下这个独一无二的幸运时刻：“快帮我拍个照，仪式感必须得有！”她表示，自己平时买彩票中了小奖也喜欢拍下来记录、分享，也经常在小红书上刷到年轻人买彩票的推送，其实，大家在繁忙的生活间隙，购买一张小小的彩票，是一份仪式感，也是一种解压的方式，更是一份期待，举手投足之间给自己的生活增加点别样的色彩和乐趣。

无限可能！追梦路上变成更好的自己

“我想把一部分奖金投入到教育上，借这个机会变成更好的自己！”关于奖金的规划，L

说自己已经有了初步的打算：想拿出一部分奖金先买一套房子，让自己在济南更有归属感，然后剩下的存银行，接下来就可以踏实地准备考研了，去追求自己的梦想，让未来的生活有更多的可能。这正和超级大乐透的小梦想，大乐透，让追梦路上拥有无限可能的理念相契合，也愿更多人的梦想照进现实。

如今，新潮时尚的中国体育彩票更加贴合年轻人的审美，借助越来越多的场景走进年轻人的生活。把买彩票当做生活中的小确幸，可以对未来满心期待，也是参与公益事业的一种轻松方式，可以为公益事业和体育事业贡献温暖力量。不过要提醒的是，购买彩票



不宜沉迷、投入超出自己承受的范围，理性购彩不影响正常生活，才能让幸运更加值得期待！

随手刮开的幸运 潍坊小伙子喜中顶呱刮30万元大奖

金秋九月，惊喜不断，乐彩好运大奖缤纷。9月13日下午，潍坊彩市再传喜讯，在位于坊子区泰华城的体彩商店，一位购彩者刮出顶呱刮“山水重庆”30万元大奖！

大奖得主是一位小伙，当天下午，中奖小伙就火速赶到潍坊体彩中心办理了兑奖手续，喜提30万元大奖。

“有点意外，我今天是去泰华城逛街，走到体育彩票的柜台就随手刮了几张彩票，当时就是想试一下手气，但是没想到随手这么一刮大奖真的就来了，手太香了！”小伙开心地聊起了中奖经过，他刮的顶呱刮“山水重庆”面值5元，游戏非常简单，刮开覆盖膜，任意一场游戏中如果

出现三个相同的标志，就中得右方所示的奖金额。当时小伙刮出了三个相同的“幼苗”标志，右方金额为“¥300000”，30万元大奖就这样不期而至！

刮出惊喜，畅享好运！目前，体彩顶呱刮“接好运”欢乐赠票活动正在火热进行中。新票“接好运”面值丰富，最高奖

金100万元。10月31日前，购彩者在我省体彩销售网点购买任意面值“接好运”彩票，刮出“鸿”字赠票2000元，刮出“鑫”字赠票600元，刮出“耀”字赠票300元，刮出“瑞”字赠票100元。中秋、国庆双节临近，赶快走进身边的体彩店，一起Get接好运新姿势，收获属于自己的幸运和惊喜吧！

